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SCHAKEN

met Arno Henzen

In de stelling: Wit:
Kh2,Dgl,Tf2,L.d2 Lh5 a2,b4,c4,d3,e
4,f5,h3

Zwart: i
Kh8,Df8,Tb8,Te7,Pg8,a6,b7,c6,d6,e5
,f6,h6

was de vraag of het initiatief van wit
voldoende is om het volle punt bin-
nen te halen. Zwart heeft ondanks
materieel voordeel een moeilijke
stelling. Het tekort aan ruimte ver-
hindert enig actief stukkenspel, zo-
dat hij moet proberen stukken te
ruilen of lijnen te openen.

1In de partij volgde 33.Tg7

34Lg6,Td8. Na 34..Pe7 volgt
35L:h6,T:g6 36L.:f8,T:g1 37L:e7,Tg8
38L.:f6+,Kh7 39Le7 en het eindspel
is voor wit gewonnen.
35Dcl!, Tdd7?. Zwart kan alleen
maar verdedigen echter na deze zet
heeft witn reeds een geforceerde
winst. 36Tg2. Eenvoudiger is
36L:h6, 37D:h6+,Kg8 38Tg2. De to-
ren op g7 mag nu niet spelen, bijv:
38...Te7 39Lf7++! en Dg6 mat, en
wit dreigt Tg4-h4, Dh8 mat, waar
niet veel tegen te beginnen is. Na
38Tg2 is een mogelijk vervolgt
38..Tc7  39Tg4,Td7 40Th4,T:g6
41DHS8+ Kf7 42f:g6+,Ke8 43Th7! en
wit wint. Na 36TG2 volgde in de
partij 36...Th7. Zwart heeft niet be-
ter. 37L:h7,K:h7 38Tg6,Tg7? Deze
zet stelt wit geen problemen meer.

Verder afwachten was geboden,
hoewel wit dan kan winnen door de
opmars van de koning naar h5 waar-
na de h-pion valt.

| 39L:h6,P:h6 40D:h6+,Kg8 41T:f6 en
zwart gaf op. Na de partij gaf de wit-
speler toe dat hij 't kwaliteitsverlies
niet gezien had. Een intuitief offer
of gewoon geluk gehad?

Tot slot twee opgaven.
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Bovenstaand diagram geeft de stel-
ling weer na de 7e zet van wit, uit
een partij tussen S. v.d. Berg en v.d.

Nat. Wit zondigt tegen een algeme-
ne regel om reeds actief te worden
voordat de ontwikkeling is afgeslo-
ten. In de partij volgde 7..d5
8e:d5,Lg4. Na 9Pf3,Pd4 had zwart’
het initiatief. Heeft wit beter na
8..Lg4?
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Het laatste fragment is uit een partij
tussen G. Paalmans en J. v.d. Leest.

De opgave luidt zwart speelt en—
wint!
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